

深交所河南基地落户郑州高新区 郑州高新区确定“1+6”平台 着力打造“资本力量”品牌

11月7日,在“变化与展望:资本赋能高质量发展”2020资本力量高峰论坛现场,深圳证券交易所河南基地筹备工作正式启动。这意味着自去年11月25日上交所河南基地正式揭牌设立之后,又一个证券交易所河南服务基地进入筹备阶段,即将落地郑州。此举也将为河南资本市场服务添上浓墨重彩的一笔。

记者 孙庆辉 文/图

【助力】

未来5年郑州上市挂牌 后备企业突破1000家

据了解,深交所河南基地拟定名为深圳证券交易所中原服务基地,基地选址位于郑州高新区,将依托郑州、面向河南,辐射大中原地区,发挥深交所撬动全球资本市场资源的优势,从企业的规范运作、改制、上市线上线下投融资对接,上市辅导培育等多个维度,全面推进中原地区优质企业与资本市场进行对接,加速高科技中小企业的可持续发展,铸造有国际影响力的活力型创新型社区。

在人员设置上,基地拟设主任1名,由深交所方委派;副主任1名(兼职),由郑州高新区管委会委派;工作人员3~5名,郑州高新区挂牌公司服务协会为主体,按照工作需求,市场化解决。

在运营安排上,该基地由深交所授权,在河南省及中原经济圈相关地区开展工作。基地工作受深交所和河南证监局、河南省金融局的监督和指导下,所有工作将按照证券监管部门及深交所的相关要求落实实施。

基地落地河南之后,究竟将为河南带来什么?记者从现场了解到,该基地将按照“以点带面、积累经验、核心带动、形成示范”的基本要求,探索一条资本市场发展的新模式。其中,在2021年、2022年、2023年均明确了具体计划。

2021年,郑州高新区将重点对区内企业进行调研梳理,分层分类开展梯次对接培育服务。

2022年,郑州高新区将重点在企业资源配置整合和提升,练好内功,抓住“窗口期”,冲刺资本市场。

2023年,郑州高新区初步形成企业上市培育生态链,实现持续快速发展,其中包括拟上市和已上市企业的健康快速发展;全省重点推进企业资源配置、整合和提升,形成上市挂牌企业梯次后备企业群,形成梯次上市、挂牌格局。

据了解,深交所河南基地本着“市场至上、服务为本”的原则,为资本助推地方经济发展探索一条创新发展之路,以期适应中国资本市场注册制下的未来资本市场发展的大趋势。

据介绍,为加快推进全市企业上市挂牌进程,提升企业利用多层次资本市场加快发展的能力和水平,2019年9月,郑州市出台“千企展翼”政策,将利用5年左右的时间,使全市上市挂牌后备企业突破1000家,各类上市挂牌企业总数突破2000家,新增资本市场融资突破3000亿元,大幅提升郑州市上市挂牌企业群体在全国的影响力。

此外,郑州高新区还与腾讯微众银行、深圳道格资本管理有限公司、盛世景资产管理集团股份有限公司、郑州天健湖经济研究所、郑州高新区挂牌公司服务协会进行现场签约,以拓宽金融服务渠道、提升金融服务能力。这些项目的落地,必将对进一步完善提升高新区辖区科技金融服务体系产生重要促进作用。



【方向】郑州高新区着力打造“资本力量”品牌

“围绕金融需求端,通过瞪羚独角兽企业梯度培育计划、上市挂牌助推计划、科技中小企业培育计划和“中原中小企业成长指数”,形成了累计16家上市公司、75家新三板企业、542家四板企业、1家准独角兽企业、6家种子独角兽企业、28家瞪羚企业、74家潜在瞪羚企业、823家高新技术企业、1399家备案科技型中小企业和2593家中原中小企业成长指数入指认证企业的梯度企业培育体系。去年6月“中原中小企业成长指数”发布至今,通过线上金融产品导入、线上智能匹配,线下批量撮合等立体化服务模式,已累计帮助区内企业获得股权、债权融资约40亿元。”郑州高新区党委书记王新亭在2020资本力量高峰论坛上致辞中表示,近年来,郑州高新区围绕金融链的完善,在金融需求端、金融供给端、政府政策端持续发力,着力搭建支撑科技创新的高质量金融服务体系。

“党的十九大以来,郑州高新区坚决贯彻中央、省委、市委决策部署,坚定国家高新区‘发展高科技、实现产业化’功能定位、国家自创区‘创新体制机制、政策先行先试’使命任务,锚定2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标和‘聚焦智慧产业、建设智慧社会’的主攻方向,以人为本,着力推进高质量发展系列三年行动计划,围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,建设更加宜居宜创宜业智美新城,肩负起带动郑州西部区域发展美丽经济、建设美丽城市、打造美丽生活的龙头责任,努力在传感器为重点的物联网、网络安全为重点的电子信息、精密测量为重点的北斗应用、超硬材料为重点的新材料4个领域勇当全国排头兵、领头羊,在郑州建设国家中心城市、中原实现更加出彩的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。”王新亭表示。

据介绍,郑州高新区围绕金融供

给端将着力打造“资本力量”品牌。其中,“资本力量峰会”(主旨演讲)、“六会客厅”(路演展示)自今年起将固定时间和节拍,开放整合区内区外科创金融供需资源,通过路演增进投资方、标的相互了解,线上线下同步,将小而散的杂货铺转变为“大的专卖店+全的百货店”。

“郑州高新区资本力量高峰论坛和1次资本力量会客厅自今年起将长年绑定,固定在每年11月第一周的周五、周六召开,其他5场资本力量会客厅投资路演将固定在1月、3月、5月、7月、9月的第三周的周五,节拍稳定、时间固定、形成常态,力争3年内形成标杆。”王新亭表示。

此外,郑州高新区下一步还将围绕政府政策端,持续做大有基金、风险补偿池、应急转贷周转资金、科技担保等政策性金融供给为引导,科技金融中介服务平台为辅助,为科技型企业提供全生命周期的金融服务。

【重磅】2020中原中小企业指数正式发布

11月7日,2020资本力量高峰论坛在郑州高新区举行,会上正式发布了中原中小企业指数。这是国内唯一的中小企业指数生态体系——中原中小企业成长指数的再次发布。

据介绍,中原中小企业成长指数致力于为高成长企业提供有力的金融支持,引导金融资源支持实体经济。它不仅是郑州高新区中小企业成长状态的晴雨表,也代表了郑州市乃至河南省科技型中小企业发展的一个状况。

整个指标体系,对企业的创新能力、管理能力、财务水平以及行业地位进行了全面分析,高新区还围绕中小企业成长指数搭建了相应的生态

体系,建立了科技金融在线服务平台作为线上的大数据汇集与分析平台。

据悉,入指企业还可享受配套的金字塔型科技金融服务包,即“基础服务+债权支持+股权支持+入指推荐+定制服务”。其中,基础服务指法律、财务、专利、人才等企业服务;债权支持指高新区科技金融产品体系的贷款支持;股权支持指协助企业对接风险投资机构;入指推荐指企业进入北京大学中小企业成长指数,获得免费高层培训、风投对接、共同投资机会;定制化服务指对优质企业的VIP服务。

“指数所对应的评估评价系统,不是一个简单的撮合平台,而是集股权、债权、人才生态体系构建的综合

系统;不是单纯服务于某个产业部门,而是从全区的产业规划层面设计的综合系统;不是一个单一的资源导入,而是从政府、市场、金融机构多维度资源整合的综合系统。”北大深圳研究院金融创新中心主任王家昌说,指数的发布是前期成果的展示,也标志着后续更多工作的开始。

郑州高新区围绕中小企业成长指数搭建了相应的生态体系,建立了科技金融在线服务平台作为线上的大数据汇集与分析平台,截至今年9月,平台已认证企业2623家,获得评级企业1839家,通过平台的嫁接匹配,平台内企业累计获得股权投资约9.88亿元,获得银行贷款约29.65亿元。